

哈尔滨日报

2023年11月3日 星期五 癸卯年九月二十

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24635期 今日8版 每份1.70元



李克强同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

李克强同志抢救期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



11月2日，李克强同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别，胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与李克强亲属握手，表示深切慰问。

新华社记者 谢环驰摄

新华社北京11月2日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十七届、十八届、十九届

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，李克强同志生前友好和家乡代表也前往送别。

日均1955车，“北粮南运”创新高

哈铁采取多种措施增加粮食运力



重点车站基本实现运输全流程机械化操作。

哈铁供图

本报讯(记者 刘希阳)2日，记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉，秋粮运输已全面有序展开。哈铁采取增开、提速、货车开行“客车化”、超运行图开行等措施千方百计增加粮食运力，9至10月份，已完成粮食运输771万吨，同比增加89万吨，增长13%；日均完成装车2047车，同比增长15.6%。其中，跨铁路局集团公司直通方向粮食外运日均完成装车1955车，同比增长10.6%，再创新高。

进入9月份，拍卖粮、贸易粮运输需求叠加，哈铁建立“运输、调度、货运、营销”一体化粮食运输服务体系和工作机制，采取承认、配车、装车、挂运、放行

了企业货主物流成本。推动“散改集”“公转铁”“水转铁”运输，实现重点地区粮食装车兑现率达100%。

哈铁持续推进铁路专用线进厂区、进产区，突出联网、补网、强链，加快构建现代化铁路基础设施体系；采取全铁运输、铁水联运等方式，对跨铁路局集团公司直通方向货运列车优先安排运力，保障“北粮”通道畅通。

不断开创金融高质量发展新局面

——中央金融工作会议明确金融工作目标任务、谋定发展路线图

■新华社记者

中央金融工作会议鲜明提出“加快建设金融强国”的目标，强调推动我国金融高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

连日来，全国各地各部门认真学习领会中央金融工作会议精神。大家表示，会议明确了当前和今后一个时期金融工作的目标任务，为金融发展指明方向、坚定信心，要深入学习、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署，以新气象新作为不断开创金融高质量发展新局面。

胸怀“国之大者”，为强国建设、民族复兴伟业助力

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地各部门持续推进金融事业高质量发展，金融

系统有力支撑经济社会发展大局。面对新的目标任务，这次会议突出强调以推进金融高质量发展为主题，并对此作出周密部署。

“新时代以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，金融业以服务实体经济为立业之本，为我国如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出了重要贡献。”中银国际证券全球首席经济学家管清友说，会议将金融高质量发展提到强国建设、民族复兴的高度，进一步强化了金融服务国家大局的担当和作为。

国务院发展研究中心金融研究所副所长陈道富说，在推进强国建设中，金融的作用无疑更加凸显。无论是解决发展不平衡不充分问题，还是建设现代化产业体系，以及不断提高人民生活品质等，都需要金融高质量发展作为强有力支撑。

金融血脉滋养经济肌体。走进贵州省六盘水市六枝特区木岗镇戛陇塘村

300亩生姜种植基地，生姜的辛香扑面而来。“我们的生姜种植正是在金融活水浇灌下，生根发芽、茁壮成长，成为富民产业。”戛陇塘村党支部书记张勇说，今年村里人均收入有望在去年1.4万元基础上增长15%左右。“金融助力乡村振兴，村民生活一定会更红火。”

“我们要胸怀‘国之大者’，不断强化金融服务实体经济和以人民为中心这一根本。”中国人民银行宏观审慎管理局局长李斌说，“下一步我们将持续加强金融宏观调控，推动金融机构改革，扩大金融高水平开放，改革、调整、优化金融供给体系，为实体经济发展提供更高质量、更有效率、更加安全的金融服务。”

锚定金融强国目标，为经济社会发展提供高质量服务

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，金融要为经济社会发展提供高质量服务。(下转第六版)

携手打造“央地合作”新标杆 加快推动东北振兴发展取得新突破

张起翔率市政府代表团赴京拜会央企

本报讯(记者 杜菲菲)10月31日至11月1日，市委副书记、市长张起翔率市政府代表团，赴北京市拜会中国能源建设集团有限公司、中国铁建股份有限公司、中国中铁股份有限公司，就深入贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神，推动“创新央地合作模式，促进央地融合发展”重要要求落地，深入对接交流，谋划战略合作，携手打造“央地合作”新标杆，加快推动东北振兴发展取得新突破。中国能源建设集团有限公司党委副书记、工会主席马明伟，中国铁建股份有限公司总裁、党委副书记王立新，中国中铁股份有限公司总裁、党委副书记陈文健分别出席工作会议。副市长谭乐伟参加。

张起翔代表市委市政府向各央企长期以来积极参与哈尔滨城市建设、助力地方经济社会发展表示感谢。他说，当前，哈尔滨市正深入学习贯彻习近平平

总书记，着力提升“平急两用”公共基础设施、亚冬会基础设施等重点项目建设水平，加快发展战略性新兴产业和未来产业，不断推动新征程上“央地合作”取得更多务实成果。我们将秉持“政府即服务”理念，打造一流营商环境，助力央企在哈拓宽赛道，再创辉煌。

有关央企负责同志表示，哈尔滨资源禀赋优越，产业基础雄厚，区位优势独特，发展潜力巨大，双方合作取得良好成果。我们将切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来，充分发挥央企科技创新、产业控制、安全支撑作用，将自身产业优势与哈尔滨资源禀赋紧密结合，在战略性新兴产业和未来产业发展等领域深化务实合作，在服务国家战略、助力地方经济社会发展中彰显央企担当，助力哈尔滨高质量发展、可持续振兴。

在京期间，张起翔出席哈尔滨市人民政府与中国能源建设集团有限公司战略合作框架协议签约仪式。

哈市获评首批省级服务型制造示范城市

11家冰城企业被评为省级服务型制造示范企业

本报讯(记者 刘首辰)近日，省工信厅公布2023年度黑龙江省省级服务型制造示范名单，哈尔滨市齐齐哈尔市被评为省级服务型制造示范城市；哈市11家企业被评为省级服务型制造示范企业，3家企业的服务平台被评为省级服务型制造示范平台。

在获评省级服务型制造示范企业的11家哈尔滨企业中，哈尔滨博实自动化股份有限公司、哈尔滨工大金源科技股份有限公司以总集成总承包等服务型制造模式入选；哈尔滨玻璃钢研究院有限公司、哈尔滨纳诺机械设

备有限公司、哈尔滨跃渊环保智能装备有限责任公司、哈尔滨新光光电科技股份有限公司以定制化服务等服务型制造模式入选；哈尔滨广旺机电设备制造有限公司、哈尔滨电机厂有限责任公司、中船重工龙江广瀚燃气轮机有限公司以全生命周期管理等服务型制造模式入选；哈尔滨哈东新春锅炉有限公司、哈尔滨艾瑞排放控制技术股份有限公司分别以节能环保服务、数字化赋能的服务型制造模式入选。此外，哈市3家企业平台——中国中车绿色循环经济交易平台、电

工仪器仪表检验检测示范平台、青蛙工业云计算服务平台被评为示范平台。

记者从哈尔滨市工信局获悉，下一步，哈市将聚焦物流配送、研发设计、技术指导等生产性服务企业及各类平台，加大梯次培育力度；推动设计主体培育、设计服务对接，扩大工业设计在重点行业领域应用；引入设计企业、吸纳设计人才，推动与发达区域工业设计要素流动；促进产业合作交流，推动哈市服务型制造加快发展，为产业全面振兴全方位振兴提供支撑。

坚持以文塑旅以旅彰文 大力发展特色文化旅游

道外区锚定“一山两水三区”发展战略，聚智聚力加快推进天恒山区域综合开发建设

本报讯(记者 杜菲菲)道外区高度重视天恒山区域的开发建设，以“两山”理念为根本遵循，坚持人与自然和谐共生，把生态优势转化为发展优势，彰显生态价值。日前，道外区召开天恒山区域综合开发建设项目建设项目推介会，邀请各商会、哈尔滨知名企业负责人及意向投资人聚焦大力发展天恒山特色文化旅游建言献策，聚智聚力构建“一山两水三区”发展格局，加快推进天恒山区域综合开发建设。

金秋时节，天恒山落叶成画、景色宜人，一派五花山色的景象。上海产业合作促进中心、广东商会、安徽商会、海南商会、闽商商会等商会负责人，以及中国一冶集团、海南自贸区融上旅游文化产业开发有限公司、宏仁集团、勇翔通用航空、团结锅炉等企业代表共40余人，实地走访察看基

础设施建设等情况，登高望远切身体会天恒山的生态之美。

在随后召开的推介会上，道外区政府主要负责同志，以及道外区政府办、企投局、工商联、天恒山区域开发改造项目领导小组有关负责同志围绕天恒山的地域优势、资源优势、文化优势、发展优势等方面情况作推介，各位企业、商会代表聚焦产业项目策划、景观设施建设、商业运维模式等内容进行探讨和交流，大家畅所欲言、集思广益，提出有针对性和可操作性的意见建议，助力天恒山区域开发建设。

作为道外区独特的自然资源禀赋，天恒山是全市城郊唯一的自然山体，是道外区“一山两水三区”发展战略的重要组成部分。道外区成立了区委区政府主要领导任组长的天恒山区域开发改造项目领导小组，以保护生态为根本前提，坚持统筹规划、整体谋划、综合开发、绿色发展的原则，敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态，以设计竞赛的形式从产业项目策划和风景区开发建设等方面面向社会征集了多个方案，并聘请国内规划、产业项目策划、旅游景观建设方面的顶级专家对方案进行论证研讨，形成了有针对性的、可落地的产业项目策划和景观设计方案。

道外区充分挖掘天恒山—阿什河区域优越的历史文化和自然资源，依托山体天然形成的冰雪运动、户外运动、娱乐休闲场地等丰富的自然资源优势，全力把这个生态保护、资源开发、产业布局、环境建设和管服运营的综合开发大盘谋划好、落实好，加快推动冰雪运动、文化、旅游、产业融合发展，力争将天恒山区域高质量建设成集“野游、文旅、运动、产业、时尚生活”于一体的哈尔滨东部文旅新名片，为打造“冰雪文化之都”注入新动能。

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面